
 

 

ΚΤΠΡΙΑΚΗ  ΜΑΘΗΜΑΣΙΚΗ  ΕΣΑΙΡΕΙΑ 

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ΢ ΔΙΑΓΩΝΙ΢ΜΟ΢  

ΝΟΕΜΒΡΙΟ΢   2014 

 

 

 

Ημερομηνία: 08/11/2014                                   Ώρα Εξέτασης: 10:00 -12:00 

 
ΟΔΗΓΙΕ΢:  
1. Να λφςετε όλα τα κζματα, αιτιολογϊντασ πλιρωσ τισ απαντιςεισ ςασ. 
2. Κάκε κζμα βακμολογείται με 10 μονάδεσ. 
3. Να γράφετε με μπλε ι μαφρο μελάνι (τα ςχιματα επιτρζπεται με μολφβι). 
4. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ διορκωτικοφ υγροφ. 
5. Δεν επιτρζπεται θ χριςθ υπολογιςτικισ μθχανισ.  
 

 
ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ 

 
Πρόβλημα 1 
 
Ζνασ αρικμόσ μεταξφ     και     ζχει τρία διαφορετικά ψθφία. Εάν το άκροιςμα των τριϊν 

ψθφίων είναι τριπλάςιο του ψθφίου των εκατοντάδων, να βρεκεί ο μεγαλφτεροσ περιττόσ αρικμόσ 

που ζχει αυτι τθν ιδιότθτα. 

 

Προτεινόμενη λύση 

Το πρϊτο ψθφίο είναι ο αρικμόσ   . Αν ονομάςουμε τα άλλα     ψθφία     και     ςτθν κζςθ των 

δεκάδων και μονάδων αντίςτοιχα, τότε κα ζχουμε τον αρικμό     . 

Ζχουμε :            ,  άρα           ι       .  

Ο μεγαλφτεροσ περιττόσ αρικμόσ που ζχει αυτιν τθν ιδιότθτα είναι για       και     , δθλαδι ο  

   . 

 

Πρόβλημα 2 

Να υπολογίςετε τθν τιμι τθσ παράςταςθσ: 
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Προτεινόμενη λύση 

      
 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

 
   

 

 
 

   
 

 
   

 

 
   

 

 
 

ΣΤ΄ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ 
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Πρόβλημα 3 
 
Στο πιο κάτω ςχιμα το        είναι ορκογϊνιο παραλλθλόγραμμο.Το ευκφγραμμο τμιμα      
είναι τριπλάςιο του      και το ευκφγραμμο τμιμα      είναι τριπλάςιο του    , τα ςθμεία     και  
   είναι τα μζςα των      και      αντίςτοιχα. Αν θ πλευρά          . και θ         , να βρείτε 
το εμβαδόν του τετραπλεφρου      . 
 

 

 

 

 

 

 

 

Προτεινόμενη λύση 

 

Αν χωρίςουμε το ςχιμα όπωσ φαίνεται δίπλα, βλζπουμε ότι το εμβαδόν τθσ 

αςκίαςτθσ περιοχισ είναι ίςο με το εμβαδόν του τετραπλεφρου      . Άρα, 

το εμβαδόν του τετραπλεφρου        είναι ίςο με το μιςό του εμβαδοφ του 

ορκογωνίου      . 

  
   

 
        

                          
 
Πρόβλημα 4 
 
Ο Ανδρζασ , ο Βζνοσ και ο Γεϊργιοσ κζλουν να αγοράςουν από ζνα κινθτό τθλζφωνο ίςθσ αξίασ. Ο 
Ανδρζασ για να το αγοράςει χρειάηεται ακόμθ      ευρϊ, ο Βζνοσ χρειάηεται ακόμθ      ευρϊ και ο 
Γεϊργιοσ χρειάηεται ακόμθ      ευρϊ . Αν δϊςουν όλα τα λεφτά που ζχουν και οι τρείσ μαηί, τότε 
παίρνουν     κινθτά τθλζφωνα και τουσ περιςςζυουν      ευρϊ .Να βρείτε πόςα ευρϊ είχε ο 
κακζνασ. 

 
Προτεινόμενη λύση 

Και οι     μαηί χρειάηονται ακόμθ               ευρϊ. Αν ονομάςουμε     τθν αξία ενόσ 
κινθτοφ τθλζφωνου, τότε θ αξία     κινθτϊν τθλεφϊνων μείον      ευρϊ ιςοφται με τθν αξία    
κινθτϊν τθλεφϊνων ςυν      ευρϊ.  
Ζχουμε :                 , άρα ζχουμε       ευρϊ. Ζτςι: 
Ανδρζασ :          ευρϊ 
Βζνοσ :          ευρϊ 
Γεϊργιοσ :          ευρϊ 

 

 


